

12月20日至21日，中国共产党西藏自治区第十届委员会第七次全体会议暨自治区党委经济工作会议在拉萨举行。全会在我区广大党员中引发热烈反响，大家纷纷表示，将自觉用习近平经济思想武装头脑，深刻领会、深刻把握会议精神，锐意进取、奋发有为，以高度负责的态度、敢于担当的勇气、务实管用的举措，持续推动高原经济高质量发展。

“今年以来，拉萨市达孜区经济稳步增长，产业结构持续优化，新兴产业蓬勃发展。”拉萨市达孜区经济和信息化局局长周胜毅表示，此次会议为明年全区经济工作指明了方向，意义深远。达孜区将继续保持强劲的发展势头，全面贯彻落实会议精神，以高质量发展为目标，充分发挥自身职能作用，敢担当有作为，推动区域经济持续健康发展，为全区经济社会发展作出新的更大贡献。

拉萨市财政局办公室副主任黄元科说：“认真学习会议精神后，备受鼓舞，深感责任重大。下一步，将以高度的政治自觉，聚焦财政‘收、支、管’主责主业，上下同心、众志成城、主动应对，明确分工、压实责任、齐心协力，狠抓财政收入，强化财政保障、深化财政改革，以最严的要求、最高的标准促进拉萨财政工作高质量发展。”

(下转第四版)

中国共产党西藏自治区第十届委员会第七次全体会议公报

(2024年12月21日中国共产党西藏自治区第十届委员会第七次全体会议通过)

中国共产党西藏自治区第十届委员会第七次全体会议，于2024年12月20日至21日在拉萨举行。

出席这次会议的有，自治区党委委员51人、候补委员8人。

不是自治区党委委员、候补委员的我区党的二十大代表，其他现职副省部级领导，自治区纪委监委、监委委员，自治区第十次党代会部分基层代表和有关方面负责同志列席会议。

全会由自治区党委常委会主持。自治区党委书记王君正作了讲话。

全会认真学习了中央经济工作会议精神，听取和讨论了王君正同志代表自治区党委常委会作的工作报告，讨论了自治区党委常委会抓党的建设工作情况报告，对做好明年经济工作、推动经济高质量发展作出安排部署。

全会充分肯定了自治区党委常委会一年来的工作。一致认为，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自治区党委常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十届二中全会、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的

重要指示和新时代党的治藏方略，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，充分发挥总揽全局、协调各方的领导作用，团结带领全区各族干部群众聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，改进作风、狠抓落实，有力推动习近平新时代中国特色社会主义决策部署落地生根、开花结果，有力维护社会大局和谐稳定，有力推进中华民族共同体建设和藏传佛教中国化，有力推动经济高质量发展，有力提升各族群众的获得感幸福感安全感，有力筑牢国家生态安全屏障，有力助推兴边富民稳边固边，有力推进社会主义民主法治建设，有力巩固党在西藏的执政基础，扎实推动长治久安和高质量发展，中国式现代化西藏实践迈出坚实步伐。

全会指出，高质量发展是新时代的硬道理。近年来，自治区党委坚持用习近平经济思想统领西藏经济工作全局，完整准确全面贯彻新发展理念，努力推动西藏经济高质量发展，在实践中不断深化了做好新时代西藏经济工作的规律性认识。必须统筹落实“三个赋予一个有利于”总要求，必须统筹高质量发展和高水平安全，必须统筹发展

次改革和高水平开放，必须统筹高质量发展和高水平保护，必须统筹解决制约经济社会发展的突出问题。全会强调，明年经济工作挑战和机遇并存、困难和希望同在，要准确把握做好明年经济工作的有利形势，清醒认识我区高质量发展还面临一些不可忽视的困难和挑战，把思想认识统一到党中央对形势的判断上来，统一到自治区党委对全区经济发展形势的分析上来，坚定信心、保持定力、科学研判、正确施策，立足我区实际努力推动经济社会高质量发展。

全会指出，明年是“十四五”规划的最后一年，也是西藏自治区成立60周年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会、三中全会及中央经济工作会议精神，深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，按照自治区第十次党代会和历次全会的工作部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持“三个赋予一个有利于”总要求，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，扎实推动高质量

发展，进一步全面深化改革，推进高水平对外开放，加快建设现代化产业体系，加大宏观政策落实力度，提高投资效益、提振消费需求，更好统筹发展和安全，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现西藏长治久安和高质量发展打下坚实基础。

全会强调，高质量发展是建设社会主义现代化新西藏的本质要求。要对照习近平总书记为西藏高质量发展作出的重要谋划，牢牢把握高质量发展这一新时代的硬道理，完整准确全面贯彻新发展理念，坚定不移走符合西藏实际的高质量发展之路，积极融入全国统一大市场，以科技创新引领新质生产力发展，以经济体制改革为牵引进一步深化改革，不断开创社会主义现代化新西藏建设的新局面。

全会指出，做好明年经济工作要坚持稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破、系统集成、协同配合，紧密结合西藏实际，找准贯彻落实的着力点和关键点，细化工作举措，确保党中央决策部署贯彻落实。

(下转第三版)

统一思想行动 坚定必胜信心

——论学习贯彻自治区党委十届七次全会精神

本报评论员

2024正在收官，2025即将开启。当前经济形势怎么看？明年经济工作怎么干？自治区党委十届七次全会暨自治区党委经济工作会议深入研判当前发展形势，对明年经济工作作出安排部署。全区上下要统一思想行动，坚定必胜信心，坚定不移走符合西藏实际的高质量发展之路，围绕明年经济工作的总体要求、主要预期目标和重点任务，改进作风、狠抓落实，努力推动西藏经济高质量发展。

行棋观大势，落子谋全局。党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。前不久召开的中央经济工作会议，辩证客观地分析国内外形势，明确了2025年经济工作的总体要求、政策取向和重点工作，进一步阐述了事关我国经济高质量发展的一系列重大理论和实践问题。会议科学总结新时代做好经济工作的规律，提出必须统筹好“五对关系”的规律性认识，为以高质量发展全面推进中国式现代化提供了科学指引。全区各级各部门和广大党员干部要提高政治站位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面系统、融会贯通地学习领会中央经济工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话，结合实际转化为推动长治久安和高质量发展的工作思路，确保党中央决策部署在西藏落地生根、开花结果。

认识规律、尊重规律、运用规律，是党治国理政、做好经济工作的宝贵经验。自治区党委坚持用习近平经济思想统领西藏经济工作全局，自觉把西藏工作放到党和国家工作全局中谋划推动，完整准确全面贯彻新发展理念，把新时代经济发展规律切实贯彻落实到经济工作各方面、全过程。这次会议，创造性贯彻落实党中央决策部署，从西藏实际出发、从具体问题入手，着力破解发展难题、厚植发展优势，明确提出，推动西藏经济高质量发展，必须统筹落实“三个赋予一个有利于”总要求，必须统筹高质量发展和高水平安全，必须统筹深层次改革和高水平开放，必须统筹高质量发展和高水平保护，必须统筹解决制约经济社会发展的突出问题。这“五个必须统筹”相互贯通、相辅相成，共同指向高质量发展这个新时代的“硬道理”，为我们科学把握形势、增强发展信心，坚定不移走符合西藏实际的高质量发展之路提供了方向指引，我们必须牢牢把握。

(下转第三版)

当好社区“火车头” 做好群众贴心人

——记第二届自治区“人民满意的公务员”朱钢

本报记者 央金

新时代奋斗者

遍访巡查，用脚步丈量社区的每一寸土地，收集社情民意，化解矛盾纠纷，在社区的每一个角落都留下了他忙碌的身影。

为民排忧解难 当好群众“贴心人”

“这几年，我们社区变化很大，停车难问题得到了解决，社区安装了电动车充电桩，消除了安全隐患。小区干净整洁、环境秩序井然，这些变化都离不开朱书记和社区工作人员的辛勤付出。”阿坝林卡社区居民达娃对记者说。

“一盏灯、一个充电桩……虽然都是很小的事情，但都关乎群众日常生活，只有把一个个螺丝拧好了，社区治理的大机器才能有效运转起来。”这是朱钢时常挂在嘴边的话。

(下转第四版)

林芝市社会消费品零售总额增速全区第一

1—11月份零售总额66.83亿元，同比增长8.2%

本报巴宜12月22日电(记者 王珊 刘枫)近日，记者从有关部门获悉，1—11月份，林芝市实现社会消费品零售总额66.83亿元，同比增长8.2%，增速排名全区第一。

林芝市以政策保障引导消费，制定《关于林芝市促进消费升级实施“十大工程·四大行动”的工作意见》等，建立健全促消费联席会议等制度，完善物流基础设施，创新推动农村寄递物流“最后一公里”补贴，实现快递服务覆盖率100%。

林芝市通过实施“引客入林”等促进旅游消费市场奖励措施，打造林芝名优农产品展销馆，推动252类产品

(下转第四版)

雪山环绕下的达曼新村



达曼新村坐落在西藏日喀则吉隆县吉隆镇，距离中尼边境约30公里，是我国唯一的达曼人聚居地。近年来，达曼新村的民居经历重建、改造后结构不断优化，居住条件全面提升。同时，新村积极发展民宿产业，预计投入运营后，达曼群众的人均年收入将提升2000元以上。雪山环绕下，达曼新村的生活正在变得越来越好。

上图：达曼新村景象(无人机照片)。

左图：达曼新村的孩子们在玩耍。

新华社记者 丁增尼达 摄

新华社记者 丁增尼达 摄

那曲市申扎县供销合作社

为农服务六十四载 乡村振兴再出发

本报记者 赵书彬

羊毛披肩、羊皮包，还有其他来自羌塘草原深处的牧业手工艺品，在一次产销对接活动中凭借其优异的品质和独特的地域特色，吸引着众多参会者的目光。今年9月，全国供销系统援藏消费帮扶暨高原农特产品“走出去”产销对接活动在林芝市举办，为此申扎县供销合作社精心挑选一批具有高原特色的优质产品进行展示和销售，并与林芝市供销合作社农特产品销售馆签订长期销售合作协议，为申扎县高原农特产品“走出去”拓宽了市场渠道。

在广袤无垠的羌塘草原上，申扎县

供销合作社如同一颗璀璨的明珠熠熠生辉。自1960年成立以来，这家承载着牧民希望与梦想的供销合作社，已经走过了64年的光辉历程。如今，申扎县供销合作社坚守初心使命，不断强化为“三农”服务意识，已经成为推进申扎县乡村振兴的一支重要力量。

沧桑巨变中的不变初心

羊毛、砖茶、上海自行车、粮票、收音机、雪花膏、光明牙膏、北京印泥……一件件文献、一个个实物，陈列室里富有年代感的展陈，折射着申扎县供销合

社不平凡的发展历程，更折射着，羌塘深处牧民群众生产生活的巨大变化。申扎县供销合作社成立于1960年，至今已有64年的历史。成立初期主要是解决物资短缺、保障群众温饱、协调平衡物资，为干部群众供给粮食等生活必需品，向各乡镇基层社批发商品，购销合作社产品。

随着时代的发展，藏北牧民群众生活翻天覆地、日新月异。从自行车到摩托车再到汽车，从洋蜡到煤油灯再到电灯，从收音机到电视再到电脑，藏北牧民群众的衣食住行都在发生着深刻的

变化。而其中，变化的是生活质量不断提高，不变的是供销合作社为民服务的初心。

在上世纪90年代，由于各供销合作社管理体制不顺、经营机制不活、政策性亏损等多种原因，大部分供销合作社都难以维系。这时，申扎县供销合作社也面临困境，一度停滞。

“申扎县地广人稀，购销不便，群众还是需要供销合作社。困难都是暂时的，只要用心干，一定会好起来。”就是坚持这样的信念和信心，面对巨额债务和艰难的经营局面，1995年，现任党支部书记旺扎当时带领2名老员工，每人贷款30万元，共计90万元，用于解决员工工资开支和维持经营，全面承接了县供销合作社经营亏损的所有债务。

在申扎县委、县政府的大力支持下，申扎县供销合作社开始了再创业之路。

(下转第四版)